



## COMUNICATO STAMPA

### APPROVATO IL PROGETTO DI BILANCIO AL 31 DICEMBRE 2009

- Raccolta diretta a 1.471 milioni di euro (+40,0%)
- Raccolta indiretta a 2.467 milioni di euro (-13,9%)
- Impieghi a 157,4 milioni di euro (+49,6%)
- Margine di intermediazione a 74,4 milioni di euro (+1,9%)
- Utile netto consolidato a 3,5 milioni di euro (-69,2%)
- Dividendo proposto pari a 0,046 euro per azione
- Tier 1 al 12,7% e Total capital ratio al 13,6%
- Clienti Operativi 98.572 (+9,5%)
- Eseguiti medi giornalieri 30.619 (+7,9%)

Milano, 5 marzo 2010 – Il Consiglio di Amministrazione di IWBank S.p.A., riunitosi sotto la Presidenza dell' **Avv.Prof. Mario Cera**, ha esaminato e approvato oggi **il progetto di bilancio consolidato al 31 dicembre 2009**, con un utile netto di pertinenza del Gruppo pari a **3,5 milioni di euro** in diminuzione rispetto agli 11,5 milioni di euro dell'esercizio 2008.

Al 31 dicembre 2009 l'**utile netto** della capogruppo si è attestato a 4,1 milioni di euro, in diminuzione del 63,4% rispetto agli 11,1 milioni di euro al 31 dicembre 2008.

**Il Consiglio di Amministrazione di IWBank S.p.A.** ha, inoltre, deliberato di proporre all'Assemblea degli Azionisti la distribuzione di un dividendo pari a euro 0,046 per azione. Il dividendo, se deliberato, avrà data di stacco **19 Aprile 2010** e data di pagamento **22 Aprile 2010**.

L'esercizio 2009 è stato contrassegnato da rilevanti eventi che hanno interessato sia l'assetto esecutivo di Vertice sia l'organizzazione aziendale con vari interventi che sono ancora in corso. L'attività svolta in proposito e il rafforzamento del modello di business commerciale, anche grazie alle sinergie dell'appena acquisita Twice Sim, porterà ad una struttura e ad una organizzazione maggiormente adeguate alle esigenze e alle prospettive di sviluppo della Società. Si conferma la solidità del modello di business che continua a manifestare andamenti operativi in crescita.



## La gestione economica

A livello consolidato, nell'esercizio 2009 il  **margine di interesse**  si attesta a 32,2 milioni di euro, in diminuzione del 9,1% rispetto ai 35,4 milioni di euro al 31 dicembre 2008.

Le  **commissioni nette** , pari a 35,6 milioni di euro al 31 dicembre 2009, risultano in diminuzione del 3,6% rispetto lo scorso anno (37,0 milioni di euro). La diminuzione è principalmente riconducibile alla perdita di un cliente rilevante della controllata InvestNet mentre per la capogruppo risultano sostanzialmente stabili.

Il  **risultato netto dell'attività di negoziazione**  è pari a 0,5 milioni di euro (1,1 milioni di euro al 31 dicembre 2008).

L' **utile da cessione di attività finanziarie disponibili per la vendita**  è pari a 6,1 milioni di euro (-0,4 milioni di euro al 31 dicembre 2008) per effetto delle plusvalenze derivanti dalla vendita di titoli presenti nel portafoglio AFS di IWBANK.

Al 31 dicembre 2009 il  **margine di intermediazione**  segna una crescita dell'1,9%, passando a 74,4 milioni di euro dai 73,0 milioni di euro registrati al 31 dicembre 2008.

Le  **rettifiche di valore sui crediti** , pari a 5,6 milioni di euro, risultano in aumento rispetto ai 1,4 milioni di euro al 31 dicembre 2008. L'incremento è da attribuirsi per circa 3,5 milioni a stime prudenziali di perdita in relazione a posizioni emerse in sede di verifica di conti transitori in essere relativi a sospesi risalenti nel tempo, e per circa 0,7 milioni a rettifiche per deterioramento di crediti dovuti alla svalutazione analitica di mutui immobiliari e di altre posizioni creditizie.

Per effetto degli andamenti descritti, al 31 dicembre 2009 il  **risultato netto della gestione finanziaria**  si attesta a 68,9 milioni di euro, in diminuzione del 3,8% rispetto al dato di fine dicembre 2008 (71,6 milioni di euro).

I  **costi operativi**  sono pari a 59,8 milioni di euro rispetto ai 52,8 milioni di euro al 31 dicembre 2008. L'incremento è principalmente riconducibile:

- all'aumento della voce " **Spese per il personale** " (a 20,4 milioni di euro dai 19,8 milioni del 2008) sostanzialmente dovuto alla crescita del numero medio dei dipendenti passato da 226 a 295 unità, a fronte comunque di una riduzione del numero di collaboratori passato da 69 a 44;
- ai maggiori  **accantonamenti netti ai fondi per rischi e oneri** , pari a 2,1 milioni di euro al 31 dicembre 2009 (0,2 milioni nel 2008), anche per effetto dell'accantonamento effettuato a presidio delle verifiche residuali ancora in corso sui conti transitori;
- alle maggiori  **rettifiche di valore nette su attività materiali ed immateriali** , pari a circa 7,0 milioni di euro rispetto ai 5,9 milioni di euro del 31 dicembre 2008, per effetto degli investimenti effettuati per l'avvio del progetto Disaster Recovery e Business Continuity e all'entrata a regime degli investimenti sui token per l'accesso in sicurezza al conto e per il progetto di posta certificata;



- ai minori **altri proventi di gestione** (a 3,3 milioni da 6,0 milioni di euro del 2008) a causa della diminuzione dei ricavi da sublocazione degli immobili e all'aumento degli altri oneri non ricorrenti.

Per effetto degli andamenti sopra descritti, **l'utile dell'operatività corrente al lordo delle imposte** si attestato a 9,0 milioni di euro (18,8 milioni al 31 dicembre 2008).

Le **imposte sul reddito** del periodo sono pari a 5,5 milioni di euro (7,3 milioni di euro al 31 dicembre 2008).

### **Gli aggregati patrimoniali**

**I crediti verso la clientela**, al 31 dicembre 2009, sono pari a 157,4 milioni di euro in crescita di circa il 50% rispetto ai 105,2 milioni di euro al 31 dicembre 2008. Nel dettaglio, tale voce comprende impieghi alla clientela per 122,4 milioni di euro, e depositi postali, depositi cauzionali, crediti di natura commerciale e margini di garanzia presso organismi di compensazione per 35,0 milioni di euro.

Al 31 dicembre 2009, l'ammontare della **Raccolta diretta da clientela** è pari a 1.471 milioni di euro, in aumento del 40,0% rispetto ai 1.051 milioni di euro del 31 dicembre 2008.

La **Raccolta indiretta da clientela** registra una diminuzione del 13,9% rispetto al dato di fine 2008, attestandosi a 2.467 milioni di euro (2.864 milioni di euro del 31 dicembre 2008); l'aggregato risulta così composto:

- **raccolta indiretta in titoli** per 2.135 milioni di euro, in diminuzione del 20,6% rispetto ai 2.691 milioni al 31 dicembre 2008. Tale diminuzione è principalmente riconducibile all'effetto sostituzione da parte della clientela tra il comparto IWPower "vincolato" che confluisce nella raccolta indiretta a favore del comparto IWPower "a vista" che confluisce nella raccolta diretta;
- **raccolta indiretta in fondi** per 332 milioni di euro in crescita di oltre il 90% rispetto ai 173 milioni al 31 dicembre 2008.

Al 31 dicembre 2009, la Banca intrattiene circa **99 mila rapporti di conto abilitati** con una crescita di oltre il 9% rispetto al 31 dicembre 2008.

Il **Tier 1 capital ratio** al 31 dicembre 2009 è pari al 12,7% mentre il **Total capital ratio** risulta pari al 13,6%.

La società, come previsto dal principio contabile internazionale IFRS 3, ha concluso il processo di allocazione del prezzo di acquisto della società Twice Sim Spa perfezionata in data 23 dicembre 2009. A seguito di tale allocazione il Gruppo ha iscritto tra le immobilizzazioni immateriali un avviamento pari a 11,2 milioni di euro e un asset a vita definita riferito alla customer relationship pari a 2,2 milioni di euro (al lordo delle imposte differite pari ad 0,6 milioni di euro) da ammortizzare in otto anni.



Il bilancio d'esercizio al 31 dicembre 2009 verrà sottoposto all'approvazione dell'Assemblea degli Azionisti prevista per il giorno 6 aprile 2010 in prima convocazione e il giorno 7 aprile 2010 in seconda convocazione

Il Dirigente Preposto alla redazione dei documenti contabili societari di IWBANK S.p.A., Dottor Marco Galardo, dichiara ai sensi del comma 2 dell'art. 154-*bis* del Testo Unico della Finanza che l'informativa contabile relativa ai dati al 31 dicembre 2009, contenuta nel presente comunicato stampa, corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Il Dirigente Preposto alla redazione dei documenti contabili societari  
F. to Marco Galardo

### **Proposta di rinnovo delega per acquisto e alienazione azioni proprie**

**Il Consiglio di Amministrazione** ha, inoltre, deliberato di proporre all'Assemblea degli Azionisti il rinnovo della delega per l'acquisto e l'alienazione di azioni proprie.

L'autorizzazione è richiesta sino alla data di approvazione del bilancio al 31 Dicembre 2010 da parte dell'Assemblea degli Azionisti.

Le operazioni d'acquisto saranno effettuate in osservanza degli articoli 2357 e seguenti del codice civile, dell'articolo 132 del D. Lgs. 58/98, dell'articolo 144-bis del Regolamento Consob di attuazione del decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58, concernente la disciplina degli emittenti ("Regolamento Emittenti") e di ogni altra norma applicabile, ivi incluse le norme di cui alla Direttiva 2003/6/CE e le relative norme di esecuzione, comunitarie e nazionali.

Il numero massimo delle azioni acquistate non potrà avere un valore nominale complessivo eccedente la decima parte del capitale sociale.

Con riferimento al prezzo di acquisto e al prezzo di vendita di ciascuna azione, si precisa che lo stesso non dovrà essere né inferiore né superiore al 10% rispetto al prezzo di riferimento fatto registrare dal titolo in Borsa nella seduta precedente ad ogni singola operazione.

Il limite massimo di spesa per l'acquisto delle azioni proprie non potrà eccedere la somma di riserve disponibili ed utili non distribuiti come risultante dall'ultimo bilancio regolarmente approvato.

Le motivazioni principali per cui viene richiesta la nuova delega rientrano nelle finalità consentite dalla normativa vigente tra le quali la possibilità di disporre di azioni proprie da utilizzare nell'ambito di piani di stock option, l'opportunità di procedere ad eventuali operazioni di stabilizzazione del prezzo di mercato, l'opportunità di effettuare operazioni di investimento della liquidità.

Al 31 Dicembre 2009 le azioni proprie in portafoglio sono pari a 827.168 corrispondenti all'1,12% del capitale sociale (a data corrente, sono pari a 827.168).



## Struttura organizzativa e societaria

Prosegue il rafforzamento della struttura organizzativa derivante della maggiore articolazione del Gruppo. In particolare si segnala che il Dott. **Stefano Squeo** assume la responsabilità dell'Area Controllo Rischi e il Dott. **Giorgio Mauri** dell'Area Risorse in sostituzione del Dott. Matteo Meledandri che ricoprirà altri incarichi all'interno del Gruppo UBI.

---

### **IWBank S.p.A.**

**IWBank** ([www.iwbank.it](http://www.iwbank.it)), banca operativa dal 1999, è specializzata nell'offerta di servizi finanziari e bancari on line. L'offerta di prodotti e servizi include la negoziazione di strumenti finanziari, collocamento di OICR, conti correnti, emissione di carte di credito e di debito, moneta elettronica, assicurazioni, prestiti personali e mutui. Le azioni della Banca sono quotate al Mercato Telematico Azionario gestito da Borsa Italiana.

### **Per ulteriori informazioni**

#### **IWBank S.p.A.**

***Pierluca Collini***

Email: [investor.relator@iwbank.it](mailto:investor.relator@iwbank.it)

Tel. +39 02 74874620

### **Per informazioni stampa**

**Close to Media**

***Giulia Ferrario***

Email : [giulia.ferrario@closetomedia.it](mailto:giulia.ferrario@closetomedia.it)

***Diego Rancati***

Email: [diego.rancati@closetomedia.it](mailto:diego.rancati@closetomedia.it)

Tel. +39 02 70006237



Si allegano di seguito gli schemi di stato patrimoniale, conto economico.  
 Si ricorda che la documentazione allegata non è ancora stata certificata dalla Società di Revisione

**SITUAZIONE PATRIMONIALE CONSOLIDATA IWBANK**  
**(dati in migliaia di euro)**

	Voci dell'attivo	31-dic-09	31-dic-08
10.	Cassa e disponibilità liquide	412	357
20.	Attività finanziarie detenute per la negoziazione	40.048	52.346
40.	Attività finanziarie disponibili per la vendita	788.277	666.092
60.	Crediti verso banche	1.473.962	1.976.263
70.	Crediti verso clientela	157.387	105.195
80.	Derivati di copertura	352	-
120.	Attività materiali	12.144	6.027
130.	Attività immateriali	22.607	10.494
	di cui:		
	- avviamento	12.704	1.472
140.	Attività fiscali	13.949	7.621
	a) correnti	7.807	2.427
	b) anticipate	6.142	5.194
160.	Altre attività	64.908	49.955
	<b>Totale dell'attivo</b>	<b>2.574.047</b>	<b>2.874.350</b>

**SITUAZIONE PATRIMONIALE CONSOLIDATA IWBANK**  
(dati in migliaia di euro)

	<b>Voci del passivo e del patrimonio netto</b>	<b>31-dic-09</b>	<b>31-dic-08</b>
10.	Debiti verso banche	941.410	1.640.639
20.	Debiti verso clientela	1.459.660	1.025.503
30.	Titoli in circolazione	11.113	25.348
80.	Passività fiscali	12.116	8.826
	<i>a) correnti</i>	7.046	7.629
	<i>b) differite</i>	5.071	1.197
100.	Altre passività	80.246	110.380
110.	Trattamento di fine rapporto del personale	1.618	762
120.	Fondi per rischi ed oneri:	2.761	564
	<i>b) altri fondi</i>	2.761	564
140.	Riserve da valutazione	7.534	(2.047)
170.	Riserve	8.525	7.328
180.	Sovrapprezzi di emissione	29.720	29.720
190.	Capitale	18.405	18.405
200.	Azioni proprie (-)	(2.590)	(2.539)
220.	Utile (Perdita) d'esercizio (+/-)	3.527	11.461
	<b>Totale del passivo e del patrimonio netto</b>	<b>2.574.047</b>	<b>2.874.350</b>

**SITUAZIONE ECONOMICA CONSOLIDATA IWBANK**  
(dati in migliaia di euro)

	<b>Voci</b>	<b>31 dic 2009</b>	<b>31 dic 2008</b>
10.	Interessi attivi e proventi assimilati	58.708	99.866
20.	Interessi passivi ed oneri assimilati	(26.522)	(64.456)
<b>30.</b>	<b>Margine di interesse</b>	<b>32.186</b>	<b>35.410</b>
40.	Commissioni attive	52.792	51.700
50.	Commissioni passive	(17.184)	(14.746)
<b>60.</b>	<b>Commissioni nette</b>	<b>35.608</b>	<b>36.954</b>
80.	Risultato netto dell'attività di negoziazione	484	1.081
100.	Utili (perdite) da cessione o riacquisto di: <i>b) attività finanziarie disponibili per la vendita</i>	6.134 6.134	(431) (431)
<b>120.</b>	<b>Margine di intermediazione</b>	<b>74.412</b>	<b>73.014</b>
130.	Rettifiche/riprese di valore nette per deterioramento di: <i>a) crediti</i>	(5.552) (5.552)	(1.409) (1.409)
<b>140.</b>	<b>Risultato netto della gestione finanziaria</b>	<b>68.860</b>	<b>71.605</b>
180.	Spese amministrative: <i>a) spese per il personale</i> <i>b) altre spese amministrative</i>	(54.064) (20.399) (33.665)	(53.120) (19.752) (33.367)
190.	Accantonamenti netti ai fondi per rischi ed oneri	(2.094)	207
200.	Rettifiche/riprese di valore nette su attività materiali	(2.395)	(1.861)
210.	Rettifiche/riprese di valore nette su attività immateriali	(4.572)	(4.070)
220.	Altri oneri/proventi di gestione	3.279	6.028
230.	Costi operativi	(59.847)	(52.815)
270.	Utili (Perdite) da cessione di investimenti		(37)
<b>280.</b>	<b>Utile (Perdita) della operatività corrente al lordo delle imposte</b>	<b>9.013</b>	<b>18.753</b>
290.	Imposte sul reddito dell'esercizio dell'operatività corrente	(5.486)	(7.292)
<b>300.</b>	<b>Utile (Perdita) della operatività corrente al netto delle imposte</b>	<b>3.527</b>	<b>11.461</b>
<b>320.</b>	<b>Utile (Perdita) d'esercizio</b>	<b>3.527</b>	<b>11.461</b>
<b>340.</b>	<b>Utile (Perdita) d'esercizio di pertinenza della capogruppo</b>	<b>3.527</b>	<b>11.461</b>